



# 抗击疫 情 我们始终在一起

2020年2月3日

责任编辑:卢好亮 组版编辑:刘俊涛 校对:张贊

电话:6199502

周口日报

3

## 快递小哥:不停工助防控

记者 姬慧洋 文/图



快递小哥:加油

2020年春节,突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎打破了本应祥和欢乐的节日氛围,疫情牵动人心,外出的人少了,车少了,但快递小哥和快递小车依旧每日穿梭于城市的大街小巷,他们成为了万千家庭和物资之间的纽带。在周口,目前还有顺丰、京东、速递物流三家快递企业在运营,快递小哥们如何在保障自身安全的同时准确快速把物资送到市民手中?在“战疫”时又发生了哪些暖心的故事?2月1日,记者走进3家快递企业,亲身体验快递小哥的工作流程,和读者分享他们的故事。

### 俺是党员俺先上

2月1日6时,33岁的戚东旭悄悄起床洗漱,亲吻了还在睡梦中的小女儿后匆匆出门。他的目的地是位于黄河路西段两公里外的速递物流周口

分公司揽投部,那个揽投部负责包括刘方平、前王营、后王营等多个村庄的投递。春节期间许多快递企业停业,速递物流周口分公司的业务倍增,作为承担着报纸、平信、快递包裹送达责任的快递员,戚东旭和他的同事们工作量也成倍增长。“平常每天每个人派送量大概有100件左右,现在每天大概有170到180件,我们全员上岗不休息,在战胜疫情这场攻坚战里贡献自己的力量。”戚东旭说。

到达揽投部后,戚东旭拿起提前备好的消毒设备对营业场所进行消毒,戴着口罩的他说话声音有点闷闷的。“我们营业部一共13个人,80后、90后居多,还有两个老大哥已经50多岁了负责分拣工作。特殊时期我们年轻人应该冲在前面,年轻人里我又是党员,更得起模范带头作用。”戚东旭说。

说。

7时30分,满载着货物的运输车缓缓停在揽投部门口,戚东旭和同事们全副武装卸货、分拣、消毒,忙得不亦乐乎。“疫情不可怕,怕的是自乱阵脚,咱们按照安排做好防护、消毒,尽量减少跟客户直接接触,直接电话沟通后让客户自取是个比较稳妥的办法。”戚东旭忙着手里的活笑着对同事说。

“中午不回家,怕增加给家人带来危险的机会,每天晚上回家女儿都让我先洗澡再跟她玩,为了家人我也会加倍小心,干好工作的同时保重自己,不给社会添乱。”分拣结束后,戚东旭和他的同事们启动满载着包裹的投递车奔向远方,开始了一天的工作。

### 快递服务暖人心

“你的电话我记下了,等到疫情防控住了,我再邀请你来家里吃饭。谢谢你了。”电话那头是一位老人,子女在外地因为疫情没能回家过年,电话这头是京东物流周口川汇营业部的快递员,老人子女在京东商城下单为老人购买了急需的生活必需品,让老人在这个春节感受到了温暖和关爱。

“我们京东从2013年开始春节不打烊,特别是今年春节,我们更是坚守在一线,为客户送上我们的祝福和保障。”京东物流周口川汇营业部负责人王登峰说。据了解,每天早上7点20分京东物流的快递小哥就已经完成了体温测量、场所消毒等工作,分拣包裹后根据区域进行投送。“春节前因为其他快递企业停止营业,我们的业务量大幅度上升,春节过后因为疫情防控的原因,业务量持续平稳,目前市区快递员每天平均派件量在80件左右。”王登峰说。①⑥

由于宣传到位,很多市民都很注意卫生防护,意识比起以前明显增强。“我们也建议市民需要寄发,可以联系我们的客服电话95338,我们上门收派件前,也会和客户电话联系,但特殊时期,还是建议大家多使用预约放入丰巢柜或附近网店自取自寄等形式交付。”李立业说。

安全和服务同等重要。据介绍,目前该营业部内口罩储备量充足,每天都会给快递小哥发放2-3个口罩,分拣人员也佩戴口罩进行工作,除此之外,营业部内还备有板蓝根、双黄连口服液、洗手液、消毒液等物品,一天三次测量体温必不可少。“这几天看新闻,很多地方都对奋战在一线的快递小哥表示慰问,我们心里也暖洋洋的。我们一定会保护好自己,服务好客户,大家众志成城打赢这场保卫战。”王登峰说。

### 定点自取自寄

“小李,我们要发个快递,放在物业上了,你过来拿吧。外面有疫情,你自己可要当心啊。”2月1日上午,顺丰速运的收派员李立业接到客户要寄包裹的电话,因为平常服务次数较多,客户都亲切地喊他小李。拿到寄件后,李立业回到门店,第一件事情就是对自己的车辆进行消毒,拿着装满84消毒液的喷壶,仔仔细细喷遍车辆的每个角落,进入门店后要做体温测量和存档,只有体温达标洗手消毒后才可以进入工作区域继续工作。“我们从车上卸货的时候也要戴上手套、口罩,全副武装进行包裹的装卸和分拣,每件包裹也会用消毒水进行消毒后才会被装进收派车。这样做能有效防止病毒的传播,对我们和客户都增加了安全保障。”李立业说。

由于宣传到位,很多市民都很注意卫生防护,意识比起以前明显增强。“我们也建议市民需要寄发,可以联系我们的客服电话95338,我们上门收派件前,也会和客户电话联系,但特殊时期,还是建议大家多使用预约放入丰巢柜或附近网店自取自寄等形式交付。”李立业说。①⑥

## 环卫工人:环境整洁有利于疫情防控

记者 张洪涛 文/图



面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,我市中心城区的环卫工人没有丝毫退缩,坚守工作岗位,用实际行动为打赢这场疫情防控阻击战默默贡献。

2月1日清晨,当人们还在梦中酣睡,环卫工人孟庆志就已经来到自己的责任路段,开始了一天的忙碌。记者见到他时,已经是早晨7点多。此时,他已经打扫完毕,正站在路口歇息。见到记者来采访,60多岁的孟庆志一下打开了话匣子:“我早晨5点多就来这里扫地了,早晨空气好,街上人也不多,比以前好扫多了。”说完,孟庆志乐呵呵一笑,丝毫没把眼前的疫情当回事儿。

“现在大家都在防控疫情,您还在大街上扫地就不担心吗?”面对记者询问,孟庆志笑着说:“现在是有疫情,可是我们戴了口罩,回去还勤洗手,所以不害怕,也不担心!如果你不干我不干,大家都不干,那大街上不就更脏了?这活儿总得有人干,既然干了就得把活干好。”

孟庆志的话掷地有声,让人心中多了几分敬佩。

与此同时,在建安路边劳作的还有园林工人李春德。他的工作和孟庆志略有不同,要用扫帚、镊子等工具把绿化带里的垃圾清理出来。和扫地相比,这可是个精细活。“越是有疫情,越要出来清理垃圾,只有大家都努力了,街上的垃圾才会减少,街道才会干净,才有利于疫情防控。”李春德一边清理垃圾一边说。

沿着建安路继续前行,记者见到了正站在垃圾清运车边的孟秀英(如图)。她穿着工作服,戴着口罩,防护措施做得挺好。“现在路上好清理多了,垃圾也少了,自己累点没什么,只要能为全市人民的健康作点贡献,感觉也值!”孟秀英说。

8点多,久违的阳光照在街道上,不远处一抹抹暖心的橙色让人心安,让人感受到了温暖。正是他们的默默奉献,才为疫情防控创造了良好环境。②③

## 项城贾岭:村村有疫情防控宣传队

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 王新扩) 2月1日,项城市贾岭镇34个行政村相继成立了疫情防控宣传队。这些队伍将成为全镇决胜疫情防控阻击战的新生力量。

贾岭镇是项城市人口最多的镇,湖北返乡人员达999人,位居全市首位,疫情防控任务极其艰巨。面对复杂疫情,贾岭镇党委、镇政府高度重视,根据疫情态势和上级精神,于大年二十九、三十开始着手防控工作,大年初一召开紧急班子会,

对全镇疫情防控工作进行部署,先后通过发布《致返乡人员一封信》《紧急通告》、悬挂条幅张贴标语、与农户签订承诺书等方式加大疫情防控常识和疫情防控措施宣传力度;迅速对湖北返乡人员和与其接触人员进行强制居家隔离;合理有效“封村”并设置卡点严控人员出入;对重点人群采取“六包一”措施进行24小时密切监测检查。

由于该镇联防联控措施得力,党员干部守土担责、守土尽责,最大限

度阻断了传染源,切断了传播途径,有效遏制了疫情在辖区内的蔓延。然而,春节期间一周后,疫情在全国迅速暴发,防控形势日益严峻,以镇村干部和乡村医生为主的一线防控人员不堪重负。为巩固来之不易的防控成果,确保打赢疫情防控阻击战,贾岭镇党委、镇政府向全镇春节期间休假的公职人员、农村党员、非武汉返乡青年及乡贤爱心人士发出倡议,号召大家发扬奉献精神,参加疫情防控宣传队,为全镇疫情防控工作贡献力量。

广大公职人员、农村党员、青年农民、乡贤人士纷纷响应号召,踊跃报名参战。仅仅一天时间,全镇34个行政村的宣传队便组建完毕。每支队伍20人,由一名村干部带队,10人一班,上下午两班轮流执勤。上岗前,680名队员到镇里进行统一培训,队员们还以村为单位进行了集体宣誓。

有了宣传队,贾岭各村闲逛聚集的人员少了,大街上秩序井然,疫情防控工作正有序开展。①②

## 招标公告

周口市信立工程管理有限公司受河南阳成小镇房地产开发有限公司(招标人)的委托,就该项目进行公开招标(已符合公开招标条件),欢迎符合相应资格条件的投标人参加投标。

一、项目基本情况与招标范围:1.项目名称:“水韵章华”前期物业服务项目,位于商水县溵川大道南侧、东环路东侧、民生路西侧,占地面积71307m<sup>2</sup>,总建筑面积63040.13m<sup>2</sup>,项目基本情况详见招标文件。2.招标范围:详见招标文件。

三、服务期限:详见招标文件。  
四、投标人资格要求:1.有效的营业执照,经营范围包含物业服务,具有独立法人资格和承担民事责任的能力(包括总公司授权的分公司、总公司下属子公司);2.投标人须在《河南省物业管理综合监管平台》注册登记或纳入周口市物业服务行业协会监管;3.具有履行物业服务合同所必需的物业服务设备和专业技术能力;4.有依法缴纳税收的良好记录,参加招标活动近三年内,在经营活动中无重大违法记录;5.投标人拟派项目经理须具有物业管理经理证书(项目经理、企业经理、部门经理其中之一)或物业管理师证书;6.本项目不接受联合体投标;7.法律、行政法规规定的其他条件。

五、报名信息:1.报名方式:《河南省物业管理综合监管平台》线上和文件规定的实际报名地点现场同步报名。2.报名时间及地点:时间2020年2月3日至2020年2月7日(不少于5个工作日)8:00-12:00,15:00-17:00,逾期不予受理;地点:周口市文明路与交通路交会处原外贸宾馆二楼。3.报名时需提供资料:企业营业执照、法定代表人身份证件(或被委托人身份证件)及投标人资格要求中的全部资料。上述证件均需提供原件,另提供加盖企业印章的复印件一份(网上可查)。代理机构对上述资料的审验并不作为投标资格最终认定,开标后由评审委员会审核,不符合该项目资格条件的投标文件将被拒绝。4.招标文件售价:

300元/本,售后不退。

六、发布公告的媒介:本次招标公告在《河南省物业管理综合监管平台》、周口市物业服务行业协会网站、《周口日报》、《周口晚报》或市级以上新闻媒体同步发布。

七、开标时间及地点:1.开标时间(即投标文件接收截止时间)2020年2月27日10:00;2.开标地点:商水县融辉城社区服务中心二楼会议室。

八、招标联系事项:招标人:河南阳成小镇房地产开发有限公司,联系人:李清,联系电话:15703847006,招标代理机构:周口市信立工程管理有限公司,联系人:李云雷,联系电话:15716756157。

2020年2月3日

## 超市员工:美丽的“逆行者”

记者 黄佳 文/图



蔬菜(如图)。她告诉记者,水果和蔬菜销售最快。每天下午3点至4点,是超市客流高峰。她不忙时,还承担着超市每日早中晚3次例行消毒工作,并实时对购物车等顾客接触较频繁的物品进行消毒。“前几日好多人问我们关不关门,米、面、蔬菜等生活必需品会不会断货。我对大家说,放心吧,所有生活必需品备货充足,不要担心。”每天面对大量的顾客,杨香丽说自己一直在忙,很多时候都感到时间紧张和焦虑,倒是爱人和孩子一直叮嘱她小心再小心。读大学的儿子说她是家里的重点消毒对象,这几天还嘱咐她服用抗病毒的药。杨香丽告诉记者,看到消费者平静地采购各种生活用品,她的信心更足了。她说:“我要把信心传递给消费者,让他们更加安心和放心。”

### “不能让同事替我班”

2月1日下午,记者来到位于五一一路的一家万果园超市门前,配送员王艳正在卸货,瘦弱的她搬起一大袋挂面放在小推车上,主管韩昊霖过来帮忙。韩昊霖告诉记者,万果园超市生活必需品储备很充足,希望大家不要盲目抢购。他还说,针对疫情,超市营业前所有员工要进行体温测量,必须佩戴口罩上岗,超市每天3次例行消毒,最大限度确保购物环境安全。

记者一进门,就被站在门口的孟彦拦住了:“同志,量下体温。”记者一边配合着测量体温,一边问她一天能测量多少人。孟彦笑着回答:“600人左右。”接触这么多的人,意味着比普通人面临更高的感染风险,也承担着比普通人更大的压力。“不是不害怕,只是责任所在,不能退缩。”孟彦说,她看到外地报道市民抢购超市生活必需品时,瞬间感到自己工作的意义。面对严峻的疫情,老母亲和孩子都劝她请假,说超市少她一个人不碍多大事。“面对疫情,大家都害怕,我不能开这个头。”孟彦说,如果大家买不到东西会很恐慌。医务工作者把生命都豁出去了,咱没啥可说的。

孟彦遇到不戴口罩的顾客坚决劝返。“昨天上午,一位80多岁的大爷来买面条,我看他没戴口罩拦住没让进,大爷说了很多难听的话,最后生气地走了。”孟彦说,“我早已习惯了,总不能因为一个人不顾大家健康啊?不理解就不理解吧,咱得按规矩办事!”

### “让消费者安心和放心”

果蔬区前,杨香丽正在整理水果、

下午4点左右,超市的人多了起来,超市员工们依旧在忙着理货、称重、收银、打扫卫生并消毒,为营造一个安全放心的购物环境而努力着。疫情面前,他们和坚守在一线的医务工作者一样,拼尽全力维护着千家万户的健康安全。

顾客王莉告诉记者:“这些天来,营业中的超市给了她莫大的安慰,因为只要超市开门,生活就会有保障,就知道城市还在正常的运转。”王莉表示,消费者无需刻意恐慌,做好防护、少些要求、多点鼓励才是对超市工作人员的最大支持。

所有人都坚信,阴霾早晚会散去,阳光一定会出来。①

## 公告

以下是周口市救助管理站救助无名氏受助人员,望知情者和家属及时与救助站联系。

联系电话:0394-8398566

周口市救助管理站

2020年2月3日



ZK2020011503



ZK2020012604



ZK2020012501